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Pollenallergi 

MAN NYSER, näsan rinner och ögo-
nen kliar. Pollenallergi kan orsaka 
besvärliga symptom, som försvårar 
vardagen och inverkar på livskvali-
teten. Svårighetsgraden på sympto-
men är individuella. En del klarar sig 
bra med allergimediciner men i värsta 
fall hindrar pollenallergisymptomen 
ett normalt vardagsliv och utevistelse 
under pollensäsongen. 

DEN SOM reagerar på pollen är inte 
ensam med sin allergi, eftersom ca. 
var femte fnländare får symptom av 
pollen. En del pollenallergiker klarar 
sig bra med egenvård. De som har 
svåra och besvärliga symptom kan få 
använda allergimediciner från tidig vår 
till slutet av hösten. 

EN BRA och efektiv behandling vid 
pollenallergi förbättrar livskvaliteten, 
främjar arbetsförmågan och förebyg-
ger andra atopiska sjukdomar. Detta 
är viktigt, eftersom en oskött allergisk 
snuva kan öka risken för att insjukna i 
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t.ex. astma. Allergin kan även försämra 
astmabalansen hos astmatiker och för-
värra symptomen vid atopiskt eksem. 

VARTEFTER klimatförändringen fram-
skrider, förlängs växtsäsongen även i 
Finland. Detta kan medföra att pollen-
säsongen förlängs och nya pollenaller-
gi-orsakande växter sprids till Finland. 
För pollenallergiker kan detta innebära 
besvärligare symptom som håller i sig 
under längre perioder, även helt nya 
allergier. 

DET FINNS olika alternativ för behand-
ling av pollenallergi. Det lönar sig inte 
att bara försöka stå ut med sympto-
men, eftersom det fnns behandlings-
alternativ, allt från symptombehandling 
till hyposensibilisering och från läke-
medelsbehandling till läkemedelsfri 
behandling. 
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POLLENALLERGI OCH 
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Växter som orsakar 
pollenallergi och 
pollensäsongen 
POLLENPARTIKLARNA som orsakar 
allergier är lätta. När partiklarna ham-
nar på människans slemhinna, frigörs 
proteiner ur partiklarna snabbt och de 
tränger igenom slemhinnan på bara 
några sekunder. De vanligaste väx-
terna som orsakar pollenallergi spri-
der sig med vinden. Hos fertalet väx-
ter har man upptäckt att de frigör 
allergen-partiklar redan innan väx-
ten blommar och dessa partiklar kan 
orsaka allergiska symptom på samma 
sätt som pollenpartiklarna. Pollenal-
lergiker rekommenderas följa med 
Åbo akademis pollenrapport och pol-
lenprognos (www.norkko.f). 

AL OCH NÖTBUSKE orsakar vårens 
första allergisymptom. I Finland växer 
nötbuskar i det vilda bara på sydväs-
tra- och södra kusten. 

Al och 
nötbuske 
orsakar 
vårens första 
allergisymptom. 
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BJÖRK orsakar den vanligaste före-
kommande pollenallergin i Finland. 
Enligt statistiken förekommer rikliga 
mängder björkpollen ungefär vartan-
nat år. En stor del av de som har björk-
pollenallergi får även symptom av pol-
len från al och nötbuske. En björkpol-
lenallergiker kan även få symptom av 
björksav eller av färskt björkris. 

En stor del av 
de som har 
björkpollenallergi 
får även symptom 
av pollen från al 
och nötbuske. 

ANDRA LÖVTRÄD (asp, poppel, 
vide, lönn, ask, lind, ek och alm) orsa-
kar sällan symptom. De vita videkis-
sarna eller videungarna som kom-
mer på vårvintern frigör inte pollen. 
Blomningen börjar först då det bildas 
gula ståndare eller pistiller i videkis-
sarna. Det fnns många olika videväx-
ter och de blommar från april till bör-
jan av juni. 

POLLENMÄNGDERNA i barrträden 
som växer i Finland (gran, tall, en) är 
rikliga men allergi är väldigt ovanligt. 



 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

AV GRÄSVÄXTERNA producerar 
åtminstone 40 arter allergiserande 
pollen. En gräsallergiker får symptom 
av dem alla. Största delen av gräsväx-
terna börjar sin blomning runt mid-
sommar. Gräsväxternas pollensäsong 
är lång och kan fortsätta långt in på 
början av hösten. 

Malörtsambrosia 
är en ny, 
starkt 
allergiserande 
växtart i Finland. 

GRÅBO växer längs vägkanterna och 
som ogräs i ödemarker. Dess pollen 
lossnar ur blomman på förmiddagen 
och sprider sig inte särskilt långt. Där-
för får man allergisymptom oftast bara 
då man är i närheten av växten. Där-
för är det bra för den som är allergisk 
mot gråbo att rycka bort växten från 
den egna omgivningen i god tid innan 
växten börjar blomma, senast i början 
av juli. 

FÄLTMALÖRT och malörtsambrosia, 
som är besläktade med gråbo, orsa-
kar symptom för de festa som reage-
rar på gråbo. Fältmalört blommar på 
torra sandområden i södra- och mel-
lersta Finland ett par veckor senare 
än gråbo. Malörtsambrosia är en ny, 
starkt allergiserande växtart i Finland. 
Den kan ännu inte föröka sig hos oss 
på grund av korta somrar men i takt 
med klimatförändringen kan växtför-
hållandena bli gynnsammare för väx-
ten. Malörtsambrosians pollen spri-
der sig till Finland från övriga Europa 
under augusti och september. 
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Pollensäsongen i Finland 
Mars April Maj 

Al 

Björk 

Gräs 

Gråbo 



       - - -Pollen i luften  alltid ofta  tidvis 
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MÖGELSPORER fnns i utomhusluf-
ten under hela den snöfria perioden. 
De fnns i luften genast efter att snön 
smält och marken torkat och framfö-
rallt i slutet av sommaren, från slutet 
av juli tills snön kommer. 

MÖGELSPORER kan orsaka liknande 
symptom som pollenallergenerna. De 
mest betydande mögelsvamp-släkten 
är Cladosporium och Alternaria. Upp-
skattningsvis får ca. 1-2 procent symp-
tom av mögelsporer i utomhusluften. 

Mögelsporer 
kan orsaka 
liknande 
symptom som 
pollenallergenerna. 
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 Symptom vid 
pollenallergi 

POLLENALLERGI förekommer både 
hos barn och vuxna. De första symp-
tomen på pollenallergi uppkommer 
för många redan i lekåldern men aller-
gin kan också börja i senare ålder. Pol-
lenallergi är ovanligt hos barn under 
2- års ålder. Symptomen på pollenal-
lergi är individuella. Graden av över-
känslighet, mängden pollen i luften 
och väderförhållanden har inverkan 
på symptomen. 

IBLAND kan det vara svårt att skilja på 
förkylning och allergisymptom. Symp-
tomen kan vara liknande men ett par 
saker kan tyda på att det är frågan om 
pollenallergi och inte vanlig snuva. 
Även fast täppthet, nysningar och 
snuva hör till båda, så hör i regel inte 
feber och muskelvärk ihop med polle-
nallergi. Symptomen vid pollenallergi 
återkommer oftast under samma tid 
på året och håller i sig längre än vad 
symptomen vid förkylning gör. 

Symptom i näsan/ 
Allergisk snuva 
Näsan rinner, kliar och är täppt. 
Man nyser ibland. Sekretet vid aller-
gisk snuva är oftast mer vattnigt och 
klart, medan sekretet vid förkylning 
är tjockare och dess färg kan variera 
från grönaktigt till gult. 

Symptomen vid 
pollenallergi 
återkommer oftast 
under samma tid 
på året. 
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Ögonsymptom 
Typiska ögonsymptom som hör ihop 
med pollenallergi är rinnande, rod-
nande och kliande ögon. Ifall detta 
håller i sig länge, kan ögonen infam-
meras. Varande, smärtsamma eller 
ljuskänsliga ögon är inte allergisymp-
tom, dessa symptom kräver alltid en 
läkares bedömning. 

Symptom i luftvägarna 
Pollenallergi kan ge symptom även 
i luftvägarna. En del pollenallergiker 
kan få astmaliknande symptom och 
hos en del astmatiker med pollenal-
lergi kan astman förvärras. Luftvägs-
symptomen är hosta, andfåddhet och 
ökad grad av andra astmasymptom. 

En del 
pollenallergiker kan 
få astmaliknande 
symptom. 

Hudsymptom 
Hos en del som lider av atopiskt 
eksem kan pollenallergisympto-
men synas som en försämring av det 
atopiska eksemet. Vid korsallergi kan 
man också se hudsymptom i sam-
band med hantering av råa frukter 
och grönsaker. 

Allmänna symptom 
Man är trött och har huvudvärk. Allergi 
kan orsaka symptom som man inte 
alltid kan koppla till pollenallergin. 
Besvärliga symptom stör även på 
natten och detta kan inverka på natt-
sömnen. Dålig nattsömn, som har fått 
pågå en längre tid, förvärrar trötthe-
ten och kan ge ännu mer huvudvärk. 



 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

  
 
 

 

 

 
 
 
 
 

Korsallergi 

VISSA livsmedel kan ge symptom i 
form av korsallergi åt en pollenaller-
giker. Många frukter, grönsaker och 
kryddor innehåller proteiner som 
påminner om pollen och därför upp-
fattar kroppen dem som pollen. 

SYMPTOM på korsallergi syns i all-
mänhet på slemhinnorna i munnen, 
läpparna och svalget. Symptomen kan 
även synas på huden ifall man rör vid 
råa grönsaker och frukter. Bearbet-
ning av grönsaker och frukter (upp-
värmning, nedfrysning) ändrar prote-
inuppbyggnaden och därför orsakar 
de inte längre symptom. Nötter, kryd-
dor och selleri är undantag, eftersom 
proteinuppbyggnaden i dem inte änd-
rar vid uppvärmning och således kan 
de orsaka korsallergisymptom även 
efter uppvärmning. 

KORSALLERGI ger i allmänhet inte 
allvarliga allergisymptom. Symptomen 
är obehagliga men inte livshotande. 
Vid korsallergi behöver man inte und-
vika de livsmedel som ger symptom, 
utan man kan äta dem ifall sympto-
men hålls inom rimliga gränser eller 
som uppvärmda och/eller frysta. Kor-
sallergisymptomen kan också vara 
säsongsbundna. De kan förekomma 
endast under pollensäsongen och 
livsmedel som ger symptom utanför 
pollensäsongen kan man använda 
utan problem. 

Vissa livsmedel 
kan ge symptom 
i form av kors-
allergi åt en 
pollenallergiker. 
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 Utredning av 
pollenallergi 

IFALL allergisymptomen alltid börjar 
runt samma tidpunkt på året och för-
svinner vid slutet av pollensäsongen, 
behövs inte nödvändigtvis något 
läkarbesök eller undersökningar för 
att diagnostisera pollenallergi. Ifall det 
är oklart vad som orsakar symptomen 
eller om man överväger hyposensibi-
lisering, kan man utreda allergin med 
hjälp av allergitester. Det fnns olika 
laboratorieprov ifall man vill reda ut 
om det är frågan om korsallergisymp-
tom eller faktisk matallergi. 

Egenvårdspreparat 
för allergisymptom 
fås från apoteket 
också utan recept. 

När uppsöka läkare? 
Det lönar sig att uppsöka läkare i de 
fall det är frågan om outredda allergi-
symptom hos barn under skolåldern, 
allergisymptomen inte är säsongs-
bundna, egenvård inte underlättar 
symptomen eller ifall långvarig hosta 
och pipande andning hör ihop med 
allergisk snuva eller andfåddhet hör 
till pollenallergisymptomen. 

EGENVÅRDSPREPARAT för aller-
gisymptom fås från apoteket också 
utan recept. För behandling av luft-
vägssymptom används astmamedici-
ner och dessa är receptbelagda. Ifall 
behovet av allergimediciner är lång-
varigt eller ifall man använder även 
andra mediciner, lönar det sig att 
begära recept på alla allergimedici-
ner man använder. På recept räknas 
dessa med i avgiftstaket hos FPA. 
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 Behandling av symptomen 
vid pollenallergi 

DET LÖNAR sig att sköta pollenaller-
gin bra och vid rätt tidpunkt. Allergi-
medicinerna ger snabb efekt. Man 
behöver inte påbörja allergimedici-
nerna på förhand, utan först då de 
första allergisymptomen kommer. 
Undantaget är nässpray avsedd för 
allergisk snuva: det tar längre tid 
innan man får efekt av dem. Genom 
att följa med pollenprognosen kan 
man försöka förutse rätta tidpunk-
ten för påbörjandet av nässpray. Där-
till kan man fråga om hjälp och råd 
av apotekspersonalen, angående 
behandling av allergisymptom. 

Egenvård vid allergisk snuva 
För egenvård vid allergiska nässymp-
tom rekommenderas i första hand 
nässpray som innehåller kortikos-
teroider (kortison). Symptomen kan 
även behandlas med nässpray som 
innehåller antihistaminer eller anti-
histaminer i tablettform. Nässpray 
sprayas i båda näsborrarna. Nässpray 
bör användas regelbundet och till-

räckligt länge, eftersom den optimala 
efekten fås efter 1-2 veckors använd-
ning. Nässpray som innehåller både 
kortison och antihistaminer är de mest 
efektiva. De är ofarliga och man kan 
använda dem regelbundet under 
hela allergisäsongen. Användning 
av nässpray som öppnar upp (verkar 
avsvällande) rekommenderas inte vid 
behandling av allergisk snuva. 

Egenvård vid allergiska 
ögonsymptom 
Som egenvård vid allergiska ögon-
symptom rekommenderas i första 
hand ögondroppar som innehåller 
antihistaminer. Man kan även använda 
ögondroppar som innehåller natrium-
kromoglikat, men de har sämre efekt. 
Man droppar i båda ögonen. Allergiö-
gondroppar är trygga att använda. Ifall 
inte tillräcklig efekt fås av ögondrop-
parna, lönar det sig att därtill även 
använda antihistaminer i tablettform. 
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Egenvård vid övriga 
allergiska symptom 
Antihistaminer i tablettform är efek-
tiva vid behandling av allmänna symp-
tom orsakade av pollenallergi, såsom 
nysningar, trötthet till följd av allergi-
symptomen och eventuella hudsymp-
tom som orsakats av pollenallergin. 
För en del allergiker räcker antihis-
tamin i tablettform till att underlätta 
alla allergisymptom. För behandling 
av hudsymptom kan man även prova 
milda hydrocortison-salvor enligt för-
packningens anvisningar. 

Behandling av pollenallergi 
hos barn 
Hos barn och unga har man kun-
nat påvisa att pollenallergisympto-
men inverkar på sömnen, aktivite-
ten, humöret och till och med skol-
framgången. Det är viktigt att sköta 
pollenallergin bra hos barn, eftersom 
det har inverkan på livskvaliteten. En 
oskött pollenallergi utgör en 2,5-3,5 
gånger större risk att insjukna i astma. 

POLLENALLERGI hos barn sköts 
på samma sätt (med samma medici-
ner) som hos vuxna. Hyposensibili-
sering för pollenallergi kan påbörjas 
hos barn från 5 års ålder. När det gäl-
ler mindre barn, skulle det vara bra 
att fundera över läkemedelsbehand-
ling och dosering tillsammans med en 
läkare. För större barn fås allergimedi-
ciner även utan recept från apoteket. 
Vid doseringen av allergimedicinerna 
är det viktigt att ta i beaktande dose-
ring enligt ålder och att följa bruksan-
visningarna. 

Det lönar sig att 
sköta pollenallergin 
bra och vid rätt 
tidpunkt. 



 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

Läkemedelsfri behandling 

SYMPTOMEN vid pollenallergi kan 
också underlättas utan läkemedel. 
Det fnns fera läkemedelsfria lös-
ningar och det lönar sig att ta i bruk 
ett sätt som passar en själv. 

EN DEL pollenallergiker får hjälp 
av en näskanna. Det är enkelt att 
använda kannan, men i början kan 
den kräva lite övning. Med hjälp av 
kannan kan man minska mängden 
pollen på slemhinnorna och således 
minska allergisymptomen. Det lönar 
sig att först använda näskannan och 
sen efter det nässprayen. 

MAN KAN minska mängden pollen 
som följer med inomhus med hjälp 
av fera enkla knep. Vid utomhusvis-
telse fastnar pollenpartiklar på huden, 
i håret och på kläderna, därför är det 
bra att lämna utomhusmotionering 
till regnigare dagar eller tidig mor-
gon, alternativt sen kväll. Då är pol-
lenmängden i luften mindre. 

UNDER pollensäsongen är det bra att 
inte torka tvätten utomhus, eftersom 
pollen fastnar lätt i kläderna. Då man 
kommer hem kan det vara bra att byta 
de kläder man haft på sig utomhus, 
till rena. Det kan vara bra att skafa 
tyg som fltrerar pollen eller pollenfl-
ter för vädringsluckor och luftventiler. 
Dessutom kan det vara bra att und-
vika fönstervädring under pollensä-
songen. 

SÄNGKLÄDER och speciellt dynvar 
kan bytas oftare. Att duscha varje 
kväll, innan man går till sängs, mins-
kar mängden pollen som möjligen 
har fastnat i håret och på huden, vil-
ket kan underlätta symptomen natte-
tid. En luftrenare av bra kvalitet mins-
kar mängden pollenpartiklar i inom-
husluften. 

En luftrenare 
av bra kvalitet 
minskar mängden 
pollenpartiklar i 
inomhusluften. 
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 Hyposensibilisering 
vid pollenallergi 

MED HYPOSENSIBILISERING skö-
ter man orsaken till allergin. Avsikten 
med behandlingen är att vänja krop-
pen med det ämne som orsakar aller-
gin. Det lönar sig att överväga hypo-
sensibilisering särskilt i de situatio-
ner där allergisymptomen håller i sig 
länge (hela pollensäsongen), symp-
tomen är besvärliga eller återkom-
mande. 

BEHANDLINGEN kräver motivation 
och att man förbinder sig till en lång 
behandlingstid på ca. 3 år. Hyposen-
sibilisering kan påbörjas åt vuxna och 
barn från 5 års ålder. 

Hyposensibilisering 
kan ges som 
injektioner eller i 
tablettform. 

MED LÄKARREMISS från primärhäl-
sovården eller arbetshälsovården 
kommer man för bedömning av hypo-
sensibilisering. Behandlingen kan 
också fås på fertalet privata läkar-
mottagningar. Läkaren gör en bedöm-
ning om det fnns eventuella hinder 
för hyposensibilisering. Ett exempel 
på hinder för att kunna påbörja hypo-
sensibilisering, är astma som är i dålig 
vårdbalans. 

HYPOSENSIBILISERING kan ges 
som injektioner eller i tablettform 
(tabletter som ska smälta under 
tungan). Båda alternativen är efek-
tiva. I injektionsform ges hyposensi-
bilisering för björk-, gräs-, hund- och 
kattallergi samt även bi- och geting-
gift. I tablettform (tablett som smälter 
under tungan) ges hyposensibilise-
ring för gräs-, björk- och dammkval-
sterallergi. 
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HYPOSENSIBILISERING i injektions-
form för pollenallergi påbörjas i 
huvudsak på hösten, så det lönar sig 
att komma för bedömning i god tid på 
sensommaren. Tabletthyposensibili-
sering för pollenallergi påbörjas ofta 
under januari månad. 

DÅ hyposensibiliseringen påbör-
jas ges tydliga föreskrifter. Föreskrif-
terna varierar beroende på behand-
lingsform. Vid första infotillfället går 
man igenom olika situationer som kan 
uppstå i samband med behandlingen 
och i vilka situationer man bör kon-
takta behandlingsenheten. Bra infor-
mation är viktigt för att behandlingen 
skall lyckas. 

Injektionsbehandling 
Injektionsbehandlingen ges på en häl-
sovårdsenhet. Man kan ge behand-
ling för 1-2 allergener samtidigt. Injek-
tionerna ges under huden i överar-
men, till en början med 1-2 veckors 
mellanrum, oftast under 7 veckors tid. 
Därefter ges injektionerna med 4-8 
veckors mellanrum i tre års tid. Efter 
injektionen stannar man för observa-
tion i ca. 30 minuter. 

Tablettbehandling 
Den första tabletten, som ges under 
tungan, tas på en hälsovårdsenhet 
under läkarobservation. Därefter tas 
en tablett dagligen hemma under tre 
års tid. 
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Efekten av hyposensibili-
sering 
Man kan inte på förhand med säker-
het förutspå efekten av hyposensi-
bilisering. I varje fall får åtminstone 
80- 90 procent av de som fått hypo-
sensibilisering, lindring för sina aller-
gisymptom. Redan under det första 
behandlingsåret upplever många att 
de besvärligaste allergisymptomen 
lättar. Efekten håller i sig under fera 
år efter det att behandlingen avslu-
tats, för barn med gräsallergi i genom-
snitt 12 år. Vid behov kan behand-
lingen upprepas senare. 

Kostnader för hyposensibili-
sering 
Det är skillnad i kostnaderna för hypo-
sensibilisering. År 2023 kostade en 
tre år lång hyposensibiliseringsbe-
handling med injektioner inom den 
ofentliga hälso- och sjukvården 100-
400 euro beroende på välfärdsom-
råde. En tre år lång hyposensibilise-
ringsbehandling med tabletter kos-
tade runt 1800 euro. 

KOSTNADERNA för hyposensibilise-
ringsbehandling i tablettform utgörs 
av preparatets pris samt avgiften för 
uppföljningsbesök och kostnader 
för mediciner som man behöver ha 
i beredskap. Hyposensibiliserings-
preparaten räknas med i kostnadsta-
ket för läkemedel hos FPA. I prakti-
ken betyder det att avgiftstaket för 
läkemedel fylls varje kalenderår vid 
tabletthyposensibilisering. 

KOSTNADERNA för hyposensibilise-
ring i injektionsform utgörs av avgif-
terna för injektionsbesöken och upp-
följningsbesöken samt kostnader 
för mediciner som man behöver ha 
i beredskap. Injektionspreparatets 
pris ingår i besöksavgiften. Vad gäller 
kostnaderna, behöver man därtill ta i 
beaktande resekostnader till behand-
lingsenheten och tiden som går åt till 
besöken. 

Mer information om pollenallergi 
allergia.fi/allergia/siitepolyallergia/ 
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Erfarenhetsberättelse: 

Hyposensibilisering vid 
pollenallergi gav frihet 
Anna, 41 

6 månader i året av täppthet och inomhusvistelse, det 
var mitt liv innan hyposensibiliseringsbehandling för 

björkpollen. Nu är mitt liv fullt av energi och tid. 
Försök med många olika mediciner, klädbyten alltid vid hem-

komst och en massa annat. Detta var mitt liv under många år. 
Pollenallergin besvärade både i form av klassiska pollenallergi-
symptom och dessutom som korsallergi av vissa livsmedel året 
runt. Till paletten hörde ännu andra allergier, atopiskt eksem 
och astma. Slutligen uppsökte jag läkare i hopp om att få hypo-
sensibiliseringsbehandling. Efter allergiutredningar påbörjades 
hyposensibilisering för björkpollen i injektionsform. 

Den tre år långa behandlingen förlöpte exemplariskt: jag fck 
bara lindriga symptom. I början var jag fundersam över en even-
tuell anafylaktisk reaktion i samband med behandlingen, ja tan-
ken skrämde mig, men sen tänkte jag att jag är i kunniga hän-
der och färdigt på en trygg plats i så fall. 

Till en början fck jag injektionerna oftare men ganska snart 
var injektionsintervallerna ca. tre månader. Jag blev bekant med 
personalen som gav behandlingen. Efter tre år kom sista injek-
tionstillfället. Det var inte lätt. Det jobbigaste var att ta avsked 
av sköterskan som jag hade träfat regelbundet under tre års 
tid. Hen hade levt med i mina olika livsskeden. 
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Fördelarna då? Redan första våren efter påbörjad 
behandling märkte jag skillnad. Allergimedicinerna 
hade efekt och jag orkade bättre. Det som tidigare upp-
tog mycket av min tid, att undvika och få bort pollen ur 
omgivningen, spelade inte längre så stor roll. 

Andra året in på behandlingen hade jag inte längre så 
stora besvär av korsallergierna och jag vågade prova 
olika livsmedel mera än förut. Jag minns när tomaten 
kom tillbaka i min diet. Jag fck börja begränsa mitt 
ätande av de härligt smakande körsbärstomaterna, jag 
åt en hel förpackning på en gång och de är ju inte rik-
tigt förmånliga heller. 

Efter hyposensibiliseringsbehandlingen är mitt liv akti-
vare på alla plan. Jag behöver ta allergimediciner fort-
farande men i huvudsak hjälper de och mängden jag 
behöver ta är betydligt mindre än förut. Jag kan leva ett 
friare liv och jag hinner göra så mycket mer eftersom 
jag inte längre är trött hela tiden. Jag orkar mer också 
för den sakens skull att jag inte behöver tänka på de 
här sakerna längre. Dock märker jag att symptomen har 
kommit lite tillbaka nu då det gått lite över 10 år sedan 
jag fck behandlingen. Jag fck faktiskt nyligen remiss 
igen för ny bedömning av hyposensibilisering. Få se ifall 
behandlingen upprepas. 

Ifall du upplever att pollenallergin besvärar dig mycket, 
rekommenderar jag att du uppsöker läkare 
och diskuterar möjligheten för hyposensibili-
sering. 
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”Jag fck bra vägledning av förbundets 
rådgivare angående vården vid pollenallergi. 

Därtill blev förbundets verksamhet 
en trevlig hobby för mig!” 

Kom med du också. 
allergia.f/liity 

Allergi-, Hud- och Astmaförbundet rf 

www.allergia.f 
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